



**Рекомендации для родителей по теме «Правила дорожного движения»
Уважаемые родители!!!**

Вы – объект любви и подражания для ребенка. Это необходимо помнить всегда и тем более, когда делаете шаг на проезжую часть дороги вместе с малышом. Чтобы Ваш ребенок не попал в беду, воспитывайте у него уважение к правилам дорожного движения.

Ваш ребенок должен играть только во дворе под Вашим наблюдением и знать: на дорогу выходить нельзя!

Учите правилам дорожного движения личным примером.

Не торопитесь, переходите дорогу размеренным шагом

Переходя дорогу, прекратите разговаривать – ребенок должен привыкнуть, что при пересечении дороги нужно сосредоточиться.

Не переходите дорогу на красный или желтый сигнал светофора.

Переходите дорогу только в местах, обозначенных дорожным знаком «Пешеходный переход».

Вместе с ребенком наблюдайте за обстановкой на дороге: показывайте ему те машины, которые готовятся поворачивать, едут с большой скоростью.

Знакомьте малыша с пешеходами, транспортом.

Развивайте у ребенка зрительную память, внимание. Пусть Ваш малыш сам приведет Вас в детский сад, а из детского сада домой.

В этом возрасте ребенок должен знать:

На дорогу выходить нельзя!

Дорогу переходить можно только со взрослым, держась за руку, вырваться нельзя!

Переходить дорогу надо по переходу спокойным шагом!

Пешеходы – это люди, которые идут по улице.

Чтобы был порядок на дороге, чтобы не было аварий, чтобы пешеход не попал под машину, надо подчиняться светофору и быть внимательным.

Игра «Улица города»

Цель игры:

Уточнить и закрепить знания детей о правилах поведения на улице, о правилах дорожного движения, о различных видах транспорта.

По дороге домой рассматривайте с детьми улицу, задавайте вопросы.

Какие дома на нашей улице?

Где должны ходить пешеходы?

Где должен ездить транспорт?

Как обозначается пешеходный переход?

Какие сигналы светофора ты знаешь?

Для чего нужен пассажирский транспорт?

Где его ожидают?

Как надо вести себя в автобусе?

Можно ли играть на дороге?

Не запугивать ребёнка улицей: страх перед транспортом не менее вреден, чем беспечность и невнимательность;

Поиграйте в игры:

«Один - много»

Машина – машины. Фара. Кабина. Автобус. Дорога. Светофор. Грузовик.

Велосипед. Руль. Водитель. Остановка. Знак.

«**Большой - маленький**» со словами: кузов – кузовок, дорога, знак, пешеход

«**Чего не стало?**». Следите, чтобы ребенок правильно произносил окончания слов.

«**Подбери предмет к признаку**»: старый, новый....., маленький....., мощный....., длинный....., грузовой, трёхколёсный, летящий... .

Физкультминутка

Постовой стоит упрямый (шагаем на месте)

Людам машет: Не ходи!

(движения руками в стороны, вверх, в стороны, вниз)

Здесь машины едут прямо (руки перед собой)

Пешеход, ты погоди! (руки в стороны)

Посмотрите: улыбнулся (руки на пояс)

Приглашает нас идти (шагаем на месте)

Вы, машины, не спешите (хлопки руками)

Пешеходов пропустите! (прыжки на месте)

Побеседуйте с ребенком о необходимости соблюдения правил дорожного движения. Своими словами знакомьте детей с правилами дорожного движения.

Понаблюдайте с ребенком, где едет транспорт, где идут люди, какой транспорт везет пассажиров, грузы;

Где пешеходы переходят дорогу, как называется этот переход; Как работает светофор, при каком сигнале можно переходить проезжую часть дороги, когда и где можно переходить проезжую часть, когда и где нельзя;

Указывайте на нарушителей правил, как пешеходов, так и водителей;

Повторите с детьми наземный транспорт. Автомобиль, автобус, трамвай, троллейбус, грузовик, мотоцикл, велосипед. Закрепите названия частей автомобилей. Кабина, кузов, салон, фары, колеса, руль, мотор, капот, бампер. Повторите с ребёнком правила безопасного поведения на улице: люди могут ходить только по тротуарам, играть и бегать на тротуарах нельзя, улицу можно переходить только по пешеходному переходу, на зелёный сигнал светофора, держа взрослого за руку.

Учите детей смотреть по сторонам сначала налево, потом направо, внимательно следить за движением транспорта, за сигналами, которые подают водители.

Учите детей ориентироваться в пространстве: далеко, близко, слева, справа, впереди, сзади.

Помните! Ребёнок учится законам дорог, беря пример с членов семьи и других взрослых. Особенно пример папы и мамы учит дисциплинированному поведению на дороге вашего ребёнка.



«Правила дорожные всем нам знать положено»

Каждый из вас желает видеть своего ребенка здоровым и невредимым. И каждый уверен, что его-то сообразительный малыш под колесами автомобиля уж точно не окажется.

95% несчастных случаев с детьми на дорогах возникает в ситуациях, когда детям кажется, что опасности нет или они успеют перебежать дорогу перед транспортом, или переходят дорогу вне пешеходного перехода.

Чтобы ребенок не нарушал Правила дорожного движения, он должен не просто их знать - у него должен сформироваться навык безопасного поведения на дороге.

Поэтому первоочередной принцип родителей: «Делай, как я». Наглядный пример родителей будет куда эффективнее, чем сотни раз повторенные слова «не ходи на красный свет».

Своевременно обучайте детей умению ориентироваться в дорожной ситуации, воспитывайте потребность быть дисциплинированными на улице, осторожными и внимательными!

Как малыши видят и представляют проезжую часть

У ребенка поле зрения уже, чем у взрослого, поэтому дошкольнику трудно определить расстояние до стремительно приближающегося автомобиля. Тем более ребенок не способен вычислить скорость движения транспорта.

Сопровождая ребенка, родители должны соблюдать следующие требования:

Из дома выходить заблаговременно, чтобы ребенок привыкал идти не спеша.

Перед переходом проезжей части обязательно остановитесь. Переходите дорогу размеренным шагом.

Приучайте детей переходить проезжую часть только на пешеходных переходах.

Никогда не выходите на проезжую часть из-за стоящего транспорта и других предметов, закрывающих обзор.

Выходя на проезжую часть, прекращайте посторонние разговоры с ребенком, он должен привыкнуть к необходимости сосредотачивать внимание на дороге.

Переходите проезжую часть только на зеленый сигнал светофора, предварительно обязательно убедитесь в безопасности перехода.

При переходе и на остановках общественного транспорта крепко держите ребенка за руку.

Из транспорта выходите впереди ребенка, чтобы малыш не упал.

Привлекайте ребенка к участию в наблюдении за обстановкой на дороге.

Покажите безопасный путь в детский сад, магазин.

!!! Никогда в присутствии ребенка не нарушайте ПДД !!!



«Легко ли научить ребёнка правильно вести себя на дороге?»

На первый взгляд легко. Надо только познакомить его с основными требованиями

Правил дорожного движения и никаких проблем.

На самом деле очень трудно. Ведь мы, родители, каждый день на глазах родного чада нарушаем эти самые пресловутые Правила, и не задумываемся, что ставим перед ребёнком неразрешимую задачу: как правильно? Как говорят или как делают?

Если вы действительно заинтересованы в том, чтобы ваш ребёнок владел навыками безопасного поведения на дороге, то не сводите процесс обучения к пустой и бесполезной фразе: "Будь осторожен на дороге". Она не объясняет ребёнку, чего собственно на дороге надо бояться. Где его может подстеречь опасность? Лучше используйте движение в детский сад и обратно для отработки навыков поведения на дороге.

Ребёнок твёрдо должен знать, что дорогу можно переходить только в установленных местах: на пешеходном переходе и на перекрёстке. Но и в данном случае никто не может гарантировать его безопасность. Поэтому, прежде чем выйти на дорогу, остановитесь с ребёнком на расстоянии 50см – 1метра от края проезжей части, обратите его внимание, что посмотреть налево и направо надо обязательно с поворотом головы, и если с обеих сторон нет транспорта представляющего опасность, то можно выйти на проезжую часть и переходить дорогу. Переходить проезжую часть надо спокойным размеренным шагом, и не в коем случае не бегом.

На регулируемом пешеходном переходе объясните ребёнку, что красный и жёлтый сигнал светофора – запрещающие. Особенно опасно выходить на дорогу при жёлтом сигнале, потому что некоторые машины завершают проезд перекрёстка и при этом увеличивают скорость. Зелёный сигнал

- разрешающий, но он не гарантирует пешеходу безопасный переход, поэтому прежде чем выйти на дорогу надо посмотреть налево и направо и убедиться, что все машины остановились, опасности нет.

Большую опасность для детей представляют предметы, загромождающие обзор (стоящие автомобили, зимой – сугробы, летом – кустарники, деревья). Лучше отойти от них подальше, и перейти дорогу, где безопасно.

ПОМНИТЕ.

Вы – объект любви и подражания для ребенка.

Это необходимо помнить всегда и тем более, когда вы делаете шаг на проезжую часть дороги вместе с малышом.